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Анотація. У статті проаналізовано ефективність методики технічної підготовки 

юних волейболістів шкільної спортивної секції. Доведено успішне зростання показників 

технічної підготовленості юних волейболістів завдяки використанню інтегральних вправ 

швидкісно-силової спрямованості. 

Ключові слова: волейбол, техніка, передача, подача м’яча, знання. 

 

Аннотация. Шалар О.Г., Череповская А.А., Бережков И.Т. Методические условия 

совершенствования техники юных волейболистов сельской спортивной секции. В 

статье проанализирована эффективность методики технической подготовки юных 

волейболистов школьной спортивной секции. Виявлено позитивный рост показателей 

технической подготовленности юных волейболистов благодаря использованию 

интегральных упражнений скоростно-силовой направленности. 

Ключевые слова: волейбол, техника, передача, подача мяча, знания. 

 

Annotation. Shalar O.G., Cherepovskaya A.A., Berezhkov I.T. Methodical conditions 

for improving the technique of young volleyball players of the rural sports section. The article 

analyzes the effectiveness of the technique of technical training of young volleyball players of the 
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school sports section. A positive growth in technical preparedness indicators of young volleyball 

players has been achieved through the use of integral exercises of speed-power orientation. 

Key words: volleyball, technique, transfer, ball delivery, knowledge. 

 

Постановка проблеми. Важко знайти колектив фізичної культури, в 

якому не було б волейбольної секції. Правильно організовані заняття 

волейболом є прекрасним засобом всебічного фізичного розвитку спортсменів і 

сприяють вирішенню важливих виховних завдань. Великий діапазон 

використання засобів i методів волейболу робить його доступним людям 

різного віку, роду діяльності i фізичної підготовленості [1, 3].  

Систематична підготовка волейболіста під керівництвом тренера або 

вчителя фізичної культури термін технічної підготовки гравця, значно 

скорочується, і успіх його значно більший [2]. 

Волейбол є однією з основних i невід’ємних частин змісту уроків фізичної 

культури i факультативних занять, фізкультурно-оздоровчих заходів i 

спортивних розваг в режимі шкільного дня, позакласної роботи з фізичного 

виховання школярів. Заняття волейболом в школі сприяють: формуванню 

рухової функції; всебічному гармонійному розвитку рухового апарату і всіх 

систем організму; вихованню свідомого ставлення до фізичних занять, 

формуванню здорової особистості [4, 5, 6]. 

Актуальність даної теми в тому, що вирішуючи специфічні завдання 

навчання підлітків грі у волейбол, застосовуючи спеціальні засоби і методи 

навчання з урахуванням вікових особливостей учнів можна досягти певних 

спортивних результатів, а також покращенню фізичного здоров’я учнів. 

Мета дослідження: визначити ефективність методики технічної 

підготовки юних волейболістів шкільної спортивної секції. 

Організація та методи дослідження. Наше дослідження проводилося на 

базі Інгулецької ЗОШ I-III ступенів Херсонської області Білозерського району. 

В експерименті брали участь юні волейболісти 14-15 років, які займаються в 

секції з волейболу, у кількості 22 особи - з них експериментальна група -11 осіб  

і контрольна група - 11 осіб.  

Було проведене тестування для визначення: 

❖ оцінки техніки виконання елементів з волейболу. 

❖ рівня знань теоретичних основ волейболу юних спортсменів; 

❖ оцінки якісного виконання технічних елементів юних волейболістів; 

Результати дослідження та їх обговорення. На початку навчання 

необхідно приділяти значну увагу формуванню в учнів правильних навичок з 

техніки гри, щоб не допускати помилок, які важко пізніше виправляти.  

Процес навчання у двох секціях поділявся на два періоди: початкової 

технічної підготовки і її більшого вдосконалення. Під час початкової технічної 

підготовки задається фундамент майстерності гравця, формуються рухові 

навички, виявляються індивідуальні особливості кожного учня. Пізніше 

вдосконалюється структура рухів, підвищується точність результатів при 

виконанні прийомів техніки гри, розширюється арсенал її різних варіантів.  

Дві групи (контрольна та експериментальна) тренувалися в сільській 
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шкільній секції з волейболу всі разом, але за різними методиками. 

Учням контрольної та експериментальної груп були запропоновані такі 

вправи. Верхня передача м'яча двома руками над собою 12 разів, нижня 

передача м'яча двома руками над собою 12 разів і верхня подача через сітку 10 

разів. Після того як ми провели дослідження і проаналізували на якому рівні 

знаходиться технічна підготовленість контрольної та експериментальної груп, 

ми проводили з юними волейболістами тренування з волейболу за 

вдосконаленою методикою. Підвищення результатів досягалося за допомогою 

спеціальних вправ, які ми використовували в навчально-тренувальній секції з 

волейболу. 

Зіставимо результати дослідження рівня техніки виконання елементів 

волейболу юними спортсменами контрольної та експериментальної груп до і 

після експерименту. На рисунку 1 представлені результати технічної 

підготовленості юних волейболістів контрольної групи. В передачах м’яча 

двома руками зверху показник високого та достатнього рівня на початку та 

наприкінці експерименту не змінився, середній – виріс на 9,1%, низький рівень 

на початку був 9,1%, а наприкінці відсутній. В передачі м’яча двома руками 

знизу високий та середній рівень не змінився. Достатній виріс на 9%. Та 

низький рівень в кінці експерименту відсутній. У верхній подачі високий та 

достатній рівень не змінився, середній виріс на 36,3 % та низький рівень 

зменшився на 27,2 %. 
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Рис. 1. Результати рівня техніки виконання елементів волейболу юними 

волейболістами контрольної групи 

Варто відмітити позитивні зрушення за усіма тестовими випробуваннями 

технічної підготовленості юних волейболістів експериментальної групи 

(рисунок 2). В передачах м’яча двома руками зверху високий рівень збільшився 

на 9,1 %, достатній на 17,9 %, середній рівень зменшився на 18,2 та достатній – 

відсутній. Стосовно нижньої передачі м’яча знизу, то високий рівень не 

змінився, достатній збільшився на 27,3 %, середній зменшився на 18,2 %, 

низький рівень взагалі відсутній. 
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Рис. 2. Результати рівня техніки виконання елементів волейболу юними 

волейболістами експериментальної групи  

Таким чином, ми бачимо, що після тренування технічним і тактичним 

прийомам гри у волейбол результати зросли в обох досліджуваних групах. 

Особливо він виріс у юних спортсменів експериментальної групи. Це пов'язано 

з рішенням специфічних завдань з удосконалення технічних прийомів гри у 

волейбол із застосуванням інтегральних вправ. А саме: ловля м'яча руками 

після переміщення різними способами, м'яч накидає партнер неточно (дещо в 

сторони); груповий блок в умовах навчальних і тренувальних ігор; виконуючи 

передачі над собою – сісти, а потім встати; удар через сітку з власного 

підкидання. 

Отже, можна зробити висновок, що методика, яку ми розробили та 

впровадили в процес тренування юних спортсменів 14-15 років сільської 

спортивної секції, виявила позитивний результат та довела свою ефективність у 

вдосконаленні техніки з волейболу. 

Далі зіставимо результати дослідження якісного виконання технічних 

елементів у експериментальній та контрольній групі. В цілому якість виконання 

технічних елементів експериментальної групи у більшості юних спортсменів 

знаходиться на достатньому та середньому рівнях. Високий рівень верхньої 

передачі м’яча становив 27,3%, достатній - 36,4 %, середній - 36,4 %, низький 

відсутній. Прийом м’яча знизу: високий рівень – 9,1 %, достатній 45,5 %, 

середній 45,5 % та низький відсутній. Верхня пряма подача: високий рівень 

становив 27,3%, достатній - 63,6%,  середній - 9,1 %, низький відсутній. 

Стосовно результатів якісного виконання технічних елементів у 

контрольній групі, лише третина юних спортсменів виконувала верхню 

передачу м’яча на високому і середньому рівнях, а 9,1% - на низькому. Варто 

відмітити хорошу якість виконання таких технічних елементів, як прийом м’яча 

знизу двома руками та верхньої прямої подачі. 

Стосовно рівня знань юних волейболістів, то у експериментальній групі, 

на відміну від контрольної, на 9,1% виявився краще високий та достатній 

рівень. Середній – відмічений в обох досліджуваних групах. А низький рівень 

знань контрольної групи виявився більшим на 18,2 %, ніж у експериментальної.  
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Таблиця 1. 

Оцінка рівня знань теоретичних основ волейболу юних волейболістів 

Інгулецької ЗОШ I-III ст. Білозерського р-н (%) 
№   Рівні 

   Групи 

 

Високий 

 

Достатній 

 

Середній 

 

Низький 

1. Експериментальна (11) 27,3 36,4 27,3 9,1 

2.  Контрольна (11) 18,2 27,3 27,3 27,3 

Наслідком більш низького рівня знань у контрольній групі пов’язаний, на 

нашу думку, із низькою мотивацію до змагальної діяльності у цих підлітків. 

Багато з них використовували заняття у спортивній секції більш для розваги, 

спілкуванню з друзями тощо. Але, як видно із таблиці 1, рівень знань 

теоретичних основ волейболу у більшості юних спортсменів знаходиться на 

достатньому рівні, що свідчить про зацікавленість процесу спортивного 

тренування. 

Висновок. Процес підготовки юних волейболістів передбачає систему 

педагогічного впливу на формування технічних умінь та навичок, фізичної 

підготовленості, теоретичних знань. Тому до навчально-тренувального процесу 

з юними волейболістами варто додавати інтегральні вправи швидкісно-силової 

спрямованості. Юні волейболісти експериментальної групи показали успішне 

зростання показників технічної підготовленості. Особливо слід відмітити 

високий приріст за верхньою передачею м’яча двома руками над собою та 

верхньою подачею. Також в обох групах покращилася якість виконання 

провідних технічних елементів. 

Перспективою подальших досліджень має бути вивчення впливу фізичних 

якостей на технічну підготовленість юних волейболістів. 
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